

发展党员工作决不能走过场

H 海南观察

■ 方桂琴

日前，陵水黎族自治县纪委监委通报，陵水纪委监委对本号镇黎跃村、军普村两村的村党支部书记等4人的违纪问题进行立案审查，并分别处以党内严重警告或警告处分。上述被处分的村干部，都是在没有召开支部大会的情况下，或是弄虚作假伪造会议记录，或是伪造接收预备党员的相关材料，或是在明知伪造材料的情况下，违规签署同意意见……简而言之，就是违反组织规定，违规发展党员。

众所周知，入党是一件很神圣的事情，党组织发展党员也是极其严肃的事情，容不得弄虚作假。对于党组织而言，把优秀的人员发展成为党员，有利于增强党的生机与活力，永葆党的先进性；而把不合格的人员发展为党员，则会侵蚀党的肌体，腐化党的灵魂。因而，各地党组织对发展党员工作必须高度重视、严肃对待，要坚持不达标绝不吸收的原则，拒绝一切弄虚作假行为，绝不能打马虎眼，更不能走过场。

没有规矩不成方圆。中央办公厅此前专门印发了《中国共产党发展党员工作细则》，对发展党员工作提出了“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”十六字要求，并要求我们在发展党员工作中，要始终坚持以提高质量为核心，通过坚持党员标准、加强培养教育、严格日常管理、严肃纪律要求等，保证把发展党员工作“提高质量”的要求落实到位。怎么“提高质量”？我们党在发展党员方面出台了一系列

规章制度，明确了入党的具体条件，并对发展入党积极分子、吸纳预备党员、预备党员转正等工作制定了严格标准、规范程序，这些标准、程序就是我们党对入党人员进行筛选、把关的尺子，也是我们发展党员工作“提高质量”的保障，必须要严格执行。

程序不允许打折扣，但是会议形式却可以变通。当前，基层党建环境、党组织任务、党员队伍状况都发生了很大变化，这对基层党员队伍建设提出了新的更高要求。比如说，不少农村地区党员外出务工等情况较多，村党支部召开支部大会往往出席党员人数达不到要求，使得支部大会往往一年难得召开一次，这给村党支部发展党员工作制造了难题，也给村党支部发展党员工作提供了“动力”。对此，各地要积极推进基层党务工作的创新

探索，通过出台相关制度、规范，指导村党支部召开网上支部大会，帮助党员远程通过网络视频会议、网络社交媒体群组会议等形式参加支部大会，从而解决支部大会召开难的问题。

世间事，做于细，成于严。发展党员工作必须慎之又慎、细之又细、严之又严，决不能随意降低标准，更不能为图省事，将相关程序“化繁为简”，或造假作伪敷衍应付。党的十八大以来，党中央推进全面从严治党工作取得了显著成效，一大批不合格的党员原形毕露，被清理出了党组织，极大净化了党组织。但净化党组织，不仅需要我们清理不合格党员，也需要我们坚持“硬杠杠”，从源头上把好关，不断吸收符合要求、经得起考验的“源头活水”，拒绝“脏臭死水”，才能清源正本，使得党组织始终“清如许”。

H 党报观点

“千年文物表情包”何以走红

■ 付彪

据《北京青年报》报道，近日，一组以陶俑、青铜器等文物形象为蓝本绘制的表情包在网上火了起来。形态各异的文物在一位美术老师的笔下纷纷化身为或是骑着“皮皮怪”或是跳着“海草舞”的卡通形象，不少网友将这组形象称为“1000岁的文物表情包”。而创作这组表情包的是来自浙江温岭的美术老师王麟。

这几年，不少文物被晒在了网上。对传统文化感兴趣的网友，以现代视角对其进行个性化解读。比如，广西壮族自治区博物馆的两只陶卧羊，分别被取名为“天然呆”和“讽刺脸”；而该馆馆藏的西汉时期人面纹羊角铜钟，也被喜欢动漫的网友狂赞，称酷似“越狱兔”。这组“千年文物表情包”，其实也是一种个性化解读，同时更接地气、更聚人气。

通过表情包“二次创作”，千年文物焕发出了新的生机与活力。当下，表情包的盛行被看成是一场表达方式的革命，并形成了一套流行的网络话语表达体系，“表情包文化”逐渐成为一种不可忽视的网络文化现象。一个简单的表情包，往往有比一句话更丰富的内涵。有些文字写出来比较生硬，或者容易引起歧义，但以“表情+文字”的形式呈现出来，就会让人一目了然，而且增强了趣味性。这组文物表情包，其原型在众多文物里算是冷门，但通过二次创作并配上文字，就可以让更多人通过这些或搞笑、或卖萌的表情包关注文物，关注其背后的故事。

散发传统文化气息的故宫日历、印有“个性化语”的折扇、以“御花园彩石甬路”为主题的五彩耳钉……近年来，故宫博物院及其文创产品吸引了不少人的目光；把故宫文化“带回家”，在朋友圈晒一晒“来自故宫的礼物”成了风尚。“既富有时代气息，有意思；也饱含历史厚重感，有韵味。古典基础上的点滴创新，铸就了故宫文创产品‘活着的灵魂’。”网友的评价，道出了其中的缘由。文物是国家的“金色名片”，每一件文物都是中国好故事的讲述者。“千年文物表情包”走红其实与“来自故宫的礼物”一样，都是“让文物说话，把历史智慧告诉人们”。

让千年文物跨越时空，和当下时兴的“表情包文化”结合在一起，引发众多网友的追捧，又不失为一种提醒：年轻人不是没有文化追求，而是需要更好的表达方式，让更多的文物“说话”。

(摘编于8月28日《河南日报》)

H 微信微语话自贸

一些优秀的驻村第一书记、党员干部在脱贫攻坚这座大舞台上大展拳脚、建功立业，这既证明了这些党员干部自身的优秀，也反映出了广大农村尤其是贫困地区对优秀干部的需求。对此，相关部门要想办法在基层一线培养更多的优秀党员干部，确保基层人才不脱节、不断档。

(吴道蕴)

当前海南的脱贫攻坚工作已经到了紧要关头，然而越是到了紧要关头，我们越是不能心急。国内有些地方为尽快“摘帽”，将各项扶贫资金通过虚假就业等形式直接发放给贫困户，造成贫困户“伪脱贫”的现象。对此，我们要引以为鉴，避免某些干部为走捷径“拔苗助长”。

(柳一菲)

脱贫致富，致富难。一些贫困地区、贫困户自主脱贫的动力得到了激发，但其面临的外部发展环境仍然恶劣，在与其他地区的竞争中仍会处于下风。要根治贫困“顽疾”，还需要我们在因地制宜培育相关产业的同时，不断加强交通、水利、通讯等基础设施建设，完善教育、医疗卫生等公共服务配套，为贫困地区均衡发展改善好软环境。

(诗寒酸掉雅)

(饶辑)

H 时事图说



家校角色莫错位

随着微信的广泛使用，不少中小学幼儿园以班级为单位建群促进家校联系。然而在实际中，原本的交流平台发生变异，有的学校在其发布教学内容，家长好比“助教”一样被绑架在学校教育中，产生心理焦虑的同时也给学生造成更大的课后负担。

家长变助教，错并不在微信群或各类家校联系平台，而是学校和家长的角色错位。只有让学校教育回归本位，才能避免一些老师借助家长

群“暗度陈仓”，悄然转嫁自身责任，让众多家长过多担负起学校教育的责任。同时，家长也应理性看待家校互动，家庭教育是学校教育的延伸，但并不是干涉、包办、代替学校教育。这正是：

交流平台被变异，
家校互动引争议。
双方角色莫错位，
各负其责方有益。

(图/朱慧卿 文/邓瑜)

重视“忽微”才能防患未然

H 锐评

■ 侯小健

近日，儋州市两施工项目塔吊使用不规范，施工单位分别被处以1万元和11万元的处罚。以上两施工企业安全生产管理不到位，存在多处安全隐患，理应受到处罚，这也警示我们：安全生产无小事，防患未然是关键。

从某种意义上说，抓安全，就要有见微知著的敏锐性、居安思危的前瞻性、明察秋毫的预见性和防患未然的主动性。

常言道：祸患常积于忽微。现实中，有些企业不将安全生产当回事，为图一时方便和一点经济效益，将安全管理抛至脑后；有些企业虽然制定了一系列安全生产管理制度，但只是写在纸上，挂在墙上，停留在口头上，并未将制度落到实处……最终引发安全事故，造成人员伤亡及经济损失。血的教训一再告诫我们：安全生产非儿戏！正所谓小患不除易酿大祸，有时只是因为一个小小的疏忽，

广告



2018海报集团
金秋车展

把号留着到金秋车展！

逛展抽大奖
购车即优惠

2018年8-12月5万辆新增小客车车主专享优惠

9.6-9.9

海南国际会展中心（西海岸）